

国务院新闻办公室发表《2022年美国侵犯人权报告》 美式民主失去民意基础

新华社北京3月28日电 国务院新闻办公室28日发表《2022年美国侵犯人权报告》，揭露美国侵犯人权的真相。

报告分为序言、公民权利保护制度严重失能、美式选举民主日益空心化、种族歧视与不平等愈演愈烈、底层民众基本生存危机加重、妇女儿童权利历史性倒退、恣意侵犯他人人权践踏正义，共七部分。

报告称，2022年是美国人权状况标志性倒退的一

年。自诩“人权卫士”的美国，金钱政治、种族歧视、枪支泛滥、警察暴力、贫富分化等痼疾难除，人权立法司法大开历史倒车，美国人民的基本权利和自由被进一步架空。

报告指出，美国是一个由极端暴力定义的国家，民众遭受暴力犯罪和暴力执法的双重威胁，公民人身安全得不到保障。监狱人满为患，成为现代奴役场所，强迫劳动和性剥削司空见惯。

报告显示，美式民主失去民意基础。美国的选举费用一再飙升，“黑金”捐赠暗中操控选举走向，政治极化和撕裂导致民主共识难以达成，人们对美式民主普遍感到绝望。

报告强调，美国种族主义愈演愈烈，少数族裔遭受广泛歧视；人均预期寿命大幅下降，药物滥用致死人数持续攀升；儿童生存环境令人担忧。美国在两极分化的经济分配格局、种族冲突的社会格局以及资本利益集团

操控的政治格局相互作用下，近年来进一步陷入制度失灵、治理缺位、族群撕裂、社会动荡的泥潭。

报告认为，服务于寡头利益的美国政客，不仅日渐丧失了回应普通民众基本诉求、捍卫普通公民基本权利的主观意愿与客观能力，无力解决自身人权问题的结构性顽疾，反而恣意以人权为武器攻击他国，在国际社会制造对立、分裂和混乱，已成为全球人权发展的搅局者和阻碍者。

国家智慧教育读书平台上线

据新华社北京3月28日电 (记者王鹏)记者28日从教育部获悉，国家智慧教育读书平台于当日正式上线。该平台依托数字技术，通过汇聚优质资源、营造互动场景、展示阅读成果，为不同学段学生、社会公众提供丰富多彩的读书空间。

据介绍，平台一期重点围绕青少年读书空间、老年读书社区组织建设，同时向用户推荐中国语言文字博物馆、中国数字科技馆等优质资源平台。其中，青少年读书空间设“人文社科”“自然科学”“文学”“艺术”四个栏目，提供电子书、导读、书评、读书心得等相关内容，既引导青少年学生阅读经典，又注重分享前沿科技，提升学生独立思考和分析能力。老年读书社区提供贴近老年人精神文化需求的优质读书资源，努力为实现老有所学、老有所乐、老有所为创造更好条件。

马英九拜谒南京中山陵 题写“和平奋斗 振兴中华”

新华社南京3月28日电 (记者陈键兴 王承昊 陆华东)28日上午，中国国民党前主席马英九一行拜谒了南京中山陵。

青山巍巍，松柏苍翠，位于南京东郊紫金山麓的中山陵庄严肃穆。1925年，孙中山先生在北京逝世，1929年葬于南京中山陵。

上午9时许，马英九一行抵达中山陵博爱广场，一路拾级而上，进入祭堂。面对孙中山先生石刻坐像，马英九一行静默肃立。司仪宣布祭祀典礼开始，马英九向坐像敬献花环。

随后，司仪宣读祭文。祭文歌颂了孙中山先生丰功伟绩和高风亮节，并写道：“两岸人民，同属中华，炎黄子孙，振兴民族，共创未来，薪传绵延。九二共识，和平基础。苍生为念，百姓谋福，共同发展，永继无疆。”

祭文宣读后，马英九一行集体默哀一分钟。随后，马英九与随行主要成员进入墓室，凭吊孙中山先生棺椁。

在祭堂耳房，马英九题写“和平奋斗 振兴中华”，以志纪念。



3月28日上午，在中山陵祭堂，马英九向孙中山坐像敬献花环。新华社记者 才扬 摄

参观孙中山纪念馆后，马英九接受媒体采访。他表示，两岸人民同属中华民族，都是炎黄子孙。深盼两岸共同努力，追求和平，避免战争，致力振兴中华，这是两岸中国人不可回避的责任，我们一定要努力实现。希望台湾青年深入了解中山先生生

平和两岸关系，认清两岸一定要和平奋斗才能振兴中华。这次来大陆，看到大陆朋友非常热情，民众非常欢迎，我们回去后会把这份好意转达给台湾民众。

孙中山先生是伟大的民族英雄、伟大的爱国主义者、中国民主革命的伟大先驱，

受到全体中华儿女景仰。他立志救国救民，第一个响亮喊出“振兴中华”的口号，为中华民族作出了彪炳史册的贡献。他强调“‘统一’是中国全体国民的希望”，始终坚定维护国家统一和民族团结，旗帜鲜明反对分裂国家、分裂民族的言行。

去年“清朗”行动 处置账号680余万个

据新华社北京3月28日电 (记者王思北)国家互联网信息办公室副主任牛一兵28日在国务院新闻办公室举行的新闻发布会上介绍，去年，国家网信办组织开展13项“清朗”专项行动，清理违法和不良信息5430余万条，处置账号680余万个，下架App、小程序2890余款，解散关闭群组、贴吧26万个，关闭网站7300多家，有力维护网民合法权益。

牛一兵表示，今年将持续加大对网络水军、“自媒体”乱象、短视频沉迷等问题的治理力度。

沧县一废弃冷库 发生火灾事故 致11人死亡

新华社石家庄3月28日电 (记者巩志宏)据河北省沧县人民政府28日发布，3月27日14时30分许，河北省沧州市沧县崔尔庄镇东村一废弃冷库在拆除过程中发生火灾。消防、公安等单位全力扑救，至当日22时55分火灾彻底扑灭，共搜救出11人，均无生命体征。

事故发生后，河北省委、省政府高度重视，省市县负责同志立即赶赴现场组织救援，开展善后工作。事故原因正在调查中。

俄舰队在日本海发射“白蛉”反舰巡航导弹

新华社符拉迪沃斯托克3月28日电 (记者陈畅)据俄罗斯国防部官网28日公布的消息，俄太平洋舰队两艘导弹艇近日在日本海发射了2

枚“白蛉”反舰巡航导弹，成功命中约100公里外的目标。

消息说，由两艘导弹艇组成的突击组对模拟敌舰的海上靶标发起联合导弹攻

击，2枚“白蛉”反舰巡航导弹直接命中约100公里外的目标。俄太平洋舰队水面舰艇和海军航空兵飞机保障了导弹发射的安全。

“白蛉”反舰巡航导弹由俄罗斯彩虹机械制造设计局设计生产，是超音速低空反舰巡航导弹，配备冲压发动机推进系统。

广告

<p>第3580期</p> <h1>分类广告</h1> <p>地址：市区建设路西段268号(鹰城广场对面) 广告热线：13183330295 4930165</p>	<p>出售出租</p> <p>●售平安佳园房屋13938661119</p>	<p>搬家服务</p> <p>●喜庆搬家公司13803750375</p>	<p>招生</p> <p>●晓杰画室招生15136957859</p>
	<p>助听器</p> <p>●耳聋请配助听器13087062226</p>	<p>老年公寓</p> <p>●康乐居老年公寓13937585159</p>	<p>特色美食</p> <p>●鹰城名吃——四不腻猪蹄3413983</p>
	<p>回收礼品老酒</p> <p>●回收银元黄金18768937777</p>	<p>●晚晴老年公寓15516017081</p>	<p>招聘信息</p> <p>●汉堡店招工5名16621095725</p>
	<p>友情提示：使用本栏目信息请核对双方有效证件，投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。</p>		